

好样的!

三江学子这波救助操作 堪称“教科书”

尊敬的林领导:
您们好!我很感谢贵院的学生们,在我危难时,给予我无私的帮助。今天写这封信,是向贵院和这几位同学表示衷心的感谢,并请贵院领导能在百忙中查询几位同学后表示我的感激之情……这段话来自南京市退休职工林女士给三江学院领导寄来的一封感谢信。近日,林女士寻找的主人公找到了!他们是三江学院高等职业技术学院2017级电气工程及其自动化班的高静颖、于超、庄鹏和李彦杰四名同学,他们的这波救助操作堪称“教科书”。日前,三江学院特地为这四名校园“热搜”人物举办了“身边榜样,前行力量”表彰会。

林女士寄来的感谢信
2020.11.9
退休职工林 (联系电话:)
南京市雨花台区花神庙路三江学院
院领导 收



表彰大会现场,三江学院副校长周更生(左一)为四名同学颁奖

林女士寄来的感谢信

“我很感谢贵院大学生们,在我危难时,给予我无私的帮助。今天写这封信,是向贵院和这几位同学表示衷心的感谢,并请贵院领导能在百忙中查询几位同学后表示我的感激之情……”这段话来自南京市退休职工林女士给三江学院领导寄来的一封感谢信。近日,林女士寻找的主人公找到了!他们是三江学院高等职业技术学院2017级电气工程及其自动化班的高静颖、于超、庄鹏和李彦杰四名同学,他们的这波救助操作堪称“教科书”。日前,三江学院特地为这四名校园“热搜”人物举办了“身边榜样,前行力量”表彰会。

通讯员 吴疆 现代快报+ZAKER南京记者 戴明夷/文 学校供图

事件回放

做好事不留名,四名三江学子上“热搜”

事情得从11月7日下午3:00说起。据林女士在感谢信中描述,当时她在紫金山索道公交车站突然晕倒,幸亏得到了三江学院学子的及时帮助才化险为夷。据四名三江学子回忆,当时他们在紫金山索道公交站准备坐车回学校,一名年近八旬的老奶奶走过来,突然晕倒在地,于超发现后,赶紧上前查看。李彦杰见状,连忙和于超一起把老奶奶扶起来。紧接着,于超报了警,李彦杰则扶着老奶奶直到警车赶来。老奶奶稍微清醒后,细心的庄鹏发现老人似乎想呕吐,赶紧跑去附近的自动贩卖机买了一瓶矿泉水。“水有点冰,我想着奶奶喝点温水可能会舒服点,于是去停车场保安大叔那儿接了点热水。”据悉,直到林女士被女儿接走都不知道帮助她的学生名字,只知道他们是三江学院的。于是,就出现了文章开头那封温馨而感人的感谢信。

这则消息被三江学院官微推送后,四名同学很快成为全校的热搜人物,并收获网友及同学们的点赞。“我们班的,真为他们感到自豪和骄傲。”“很感动,看得我眼泪不自觉地流了下来。”“被暖到了!”……

当时情况危急,但如何做到当机立断,第一时间伸出援助之手?“其实心里还在想会不会给自己带来麻烦的时候,人就已经走过去扶了。”李彦杰分享当时的心情。高静颖表示,看到林奶奶被女儿

接走后,心里特别开心,后来大家也没再提起此事,“没想到一个月后,林奶奶特地写信到学校找我们。”李彦杰和庄鹏至今都觉得,自己不过是做了一件力所能及的小事。

身边榜样

弘扬正能量,三江学院举办表彰大会

为弘扬正能量,促进良好校风的形成,三江学院日前举行了“身边榜样,前行力量”表彰会,对高静颖等四名同学助人为乐的行为进行表彰。据三江学院高职院校院长林长圣介绍,这四名同学来自高职院2017级专转本电气工程及其自动化班,成绩排名均在班级前30%。其中,高静颖同学长期担任副班长,还获得过校二等奖学金。于超也获得过学校一等奖学金和三好学生等荣誉称号。“四名同学都是优秀学生,他们有明确的学习目标,乐观的生活态度,良好的人际交往,表现出00后大学生的朝气和蓬勃。他们助人为乐的行为,更让我们看到了他们一颗颗真挚善良的心。他们是三江学院所有青年的学习榜样。”

表彰大会现场,学校党委宣传部部长余雪冰宣读了表彰文件,授予李彦杰等四名同学“三江学院优秀青年榜样”荣誉称号。作为获奖者之一,学生代表李彦杰现场发表感言:“遇到老奶奶晕倒时,我心里也有过一丝犹豫,但这个犹豫只有一瞬间。学校思政课的教育、辅导员的日常教育,加上本性,让我们在稍作犹豫后便立即实施帮助。”在陪伴的过程中,

老奶奶曾问过他们的具体信息,他们只说了一句:“我们是三江学院的学生。”他和小伙伴们始终觉得:“当别人遇到困难时伸出援手,帮助他人解决困难是件非常平凡的小事,也是我们当代大学生必须具备的素质。”

该校党委常务副书记、副校长周更生现场分享感想:“我们伟大的行动一定源于平时生活中一点一滴的积累。李彦杰等四名同学在关键时刻能够做出正确的选择和决定,一定是源自于他们长时间以来受到的教育以及自我修养的提升。”周更生认为,世界因爱而温暖,在2020年的冬天举办这样一场表彰活动,格外有意义。四名同学用实际行动回答了当代大学生在面对类似问题时的正确选择,也展示了当代大学生应有的精神风貌。周更生号召三江学子们向身边的榜样学习,不以善小而不为。“通过我们身边鲜活典型的事例,汇聚成更大的海洋,生发出更加蓬勃的力量,为国家发展做出应有的贡献。”

大理想小目标!

快报记者宣讲团 现身六合励志学校 小记者基地

“我初一的时候也是名小记者,跟着从事记者工作的父亲采访了美国宇航员,后来发表了我人生中第一篇铅字文章《和美国宇航员零距离》……”“我的家乡在大西北,从小最喜欢看的电视剧就是《包青天》,从初中开始就有了伸张正义的懵懂想法。高中后,我逐渐明确通过当一名‘铁肩担道义,妙手著文章’的记者实现自己理想的目标。于是,大学时我报考了新闻专业……”近日,现代快报记者宣讲团现身小记者基地六合区励志学校报告厅,现代快报特派黄石的战斗记者邓雯婷、荣获2018年“江苏好记者”荣誉称号的谢喜卓以及400余名初一师生们进行主题分享。

现代快报+ZAKER南京记者 刘惠勤 戴明夷 文/摄



初一学生认真听快报记者进行主题分享

在主题为《2020苏鄂情深,我经历的这些感动》的分享环节,邓雯婷记者分享道:2003年,她的父亲成了一名“新闻战士”,冲在抗击非典疫情报道的前线;17年后,她踏着父亲的脚印,走上抗击新冠肺炎疫情宣传报道的第一线。在湖北黄石的32天里,她不停穿梭在病房,只为用镜头和话筒记录下苏鄂情深。离开湖北时,她收到一套梦寐以求的“卡通”防护服,在她看来,这些由当地医护人员亲手画上的可爱形象,是白衣战士对新闻记者的最佳认可。现场,励志学校初一(4)班文艺委员李宇萱深受感动:“听到湖北医疗队向邓姐姐赠送防护服时,我很感动。尽管现在学习很繁忙,我想我也会加入快报小记者,为自己的青春留下专属的记忆。未来,我希望能成为一名主持人,或者像邓姐姐那样的新闻工作者。”

2016年参加工作,2017年加入现代快报,次年荣获“江苏好记者”称号的谢喜卓记者,现场分享了自己的青春理想和梦想成真的故事。“2018年的一场大雪,许多社区、环卫工人等都出去扫雪。在扬子江隧道口,部队战士从凌晨1点一直扫雪到天亮,当时一名出租车司机看到被铲平的道路时,特地从车窗内向我们伸出大拇指,我迅速用手机抓拍了一张照片。这张照片迅速传播,网友们称之为‘最美点赞’。因为这张照片背后的故事,我参加了省委宣传部组织的‘江苏好记者好故事’选拔赛,很荣幸,我最终荣获‘江苏好记者’称号。”分享过后,谢喜卓记者表示,好记者的好故事至少在全省范围内讲过20遍,但给初中生分享还是第一次。初中是一个人思想独立的开始阶段,也是人生观、价值观、学习观逐渐形成的时期。“我希望我的分享能给他们带去正能量,也希望他们能大胆地去追梦。”

对于快报记者宣讲团的到来,六合励志学校分管初一年级的副校长柏立山表示,记者们给学生带来惊喜的同时更是传播了正能量。“记者们分享的故事让孩子们更加意识到理想与目标的重要性,也为学生们做了很好的榜样和示范。”据了解,前来参加报告会的都是该校的初一学生。柏立山表示:“学校希望向学生们传递出‘大理想小目标’的理念和建议。我们希望培养的学生不只是为了考所好高中、将来找份好工作,而是能树立起‘以天下为己任’的远大理想,我们甚至希望培养学生们树立起为国家、民族、世界做贡献的大理想。当然,大理想需要小目标来实现。我们想借助快报记者的宣讲为契机,让学生们以他们为榜样,以初中阶段甚至以下次考试为小目标做起。通过实现一个个小目标,无限接近各自的大理想。”